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CORRECTION DETAILLEE

Exence A
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Commex? + 1 > 0 pour tout réed, I'inéquation est définie sur R.

De plus l'inéquation donnée équivaut a :
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Exercice5

1) On démontre a I'aide de deux implications : dans $ens direct => » puis dans « l'autre <= »

a et b sont des nombres positifs.
Démontrons I'équivalence :

(P):«a< b»équivauta (Q): « a?< b?».

e Supposons que (P) est vraie :a <b.

(Q):«a?< b?»équivauta (Q):«(a+b)(@a-b) <0».

a et b sont positifs rainsia+ b > 0.
a<bsoita-b<0,donc(a+b)(a-b)<0.

Ainsi (P) = (Q’) est vraie.

Donc (P) = (Q) est vraie.

e Supposons que (Q) est vraie : a% < b,
Alors (a+ b) (a-b) <0.
a et b sont positifs ainsia+b>0.

Comme (a + b) (@ b) <0, onadonga-b<0,soita<b. | Remarque :on utilise AxB < 0 équivaut a A et B de
Donc (Q) = (P) est vraie. \ signe contraire

e Conclusion : (P) = (Q) et (Q) = (P) donc (P) & (Q).

2) On démontre par équivalences successives

Démontrons que (P) : « a2 = b2 » équivauta (Q):«a=boua=-b».

(P) équivaut a (P,):«a* - b?=0» et (P,) équivauta (P,): «(a+b)(a - b) =0».
Enfin (P,) équivauta (Q):«a=-boua=b».

Ainsi (P) < (P,) & (P,)) & (Q.



